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Μαρούσι, 3-8-2022 
 
Αρ. Πρωτ. 97467/Φ1 

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 

- Μάξιμο Χαρακόπουλο 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 4375/4-4-2022» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Στον ν.4763/2020 περιγράφονται οι δομές διακυβέρνησης της Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, οι οποίες έχουν ως βασικό σκοπό τον σχεδιασμό και 
συντονισμό των πολιτικών για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, τη διά βίου 
μάθηση και τη νεολαία. 

Συγκεκριμένα, στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και ειδικότερα στη Γενική 
Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά βίου μάθησης και Νεολαίας 
(Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.&Ν.), συνιστάται Κεντρικό Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (Κ.Σ.Ε.Ε.Κ.), το οποίο έχει ως αποστολή την υποβολή προτάσεων και 
εισηγήσεων προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων για τον σχεδιασμό της 
εθνικής πολιτικής σε θέματα επαγγελματικής εκπαίδευσης, κατάρτισης και διά βίου 
μάθησης. 

Σε κάθε περιφέρεια της χώρας συνιστάται δωδεκαμελές Συμβούλιο Σύνδεσης με την 
Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.). Στην Περιφέρεια Αττικής και στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, δύναται να συνιστώνται περισσότερα του ενός 
Σ.Σ.Π.Α.Ε. με αποστολή την υποβολή εισηγήσεων-γνωμοδοτήσεων προς το Κ.Σ.Ε.Ε.Κ. 
για θέματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και, ιδίως, για τους τομείς και 
ειδικότητες που πρέπει να λειτουργήσουν στα δημόσια Ι.Ε.Κ., Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη 
Μαθητείας, ΕΠΑ.Λ., δημόσιες Ε.Σ.Κ και ΕΠΑ.Σ. Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ. 

Επίσης, στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, συνιστάται Κεντρική 
Επιστημονική Επιτροπή (Κ.Ε.Ε.), η οποία υποστηρίζει επιστημονικά τη 
Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.&Ν., καθώς και το Κ.Σ.Ε.Ε.Κ. Η αποστολή της συνίσταται στην 
επιστημονική έρευνα, μελέτη και τεκμηρίωση στα θέματα που αφορούν στη βελτίωση της 
ποιότητας και της αποτελεσματικότητας της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
καθώς και των προγραμμάτων της διά βίου μάθησης. 

Η διαπίστωση συγκεκριμένων εκπαιδευτικών αναγκών από τα παραπάνω όργανα 
οδηγεί στην ίδρυση αντίστοιχων εκπαιδευτικών δομών και προγραμμάτων κατάρτισης. 
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Ακολούθως, οι προτάσεις λειτουργίας των ειδικοτήτων αποτελούν πρόταση του 
Σ.Σ.Π.Α.Ε. σε συνεργασία με το ΙΕΚ. Η Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.&Ν. αξιοποιεί κάθε δυνατή 
συνεργασία με κοινωνικούς φορείς, δημοτικές και περιφερειακές αρχές κλπ. σε αυτή την 
κατεύθυνση. 

Στο 2ο ΙΕΚ Λάρισας λειτούργησε ένα τμήμα της ειδικότητας αρτοποιίας-
ζαχαροπλαστικής με 20 καταρτιζόμενους στο Δ΄ εξάμηνο. Το 2ο ΙΕΚ Λάρισας 
συστεγάζεται με το 11ο Γυμνάσιο και Λύκειο. Επομένως, σε συνεννόηση με τη διεύθυνση 
των σχολείων και του Ι.Ε.Κ. και ανάλογα με τη διαθεσιμότητα χώρων, η 
Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.&Ν. είναι θετική στην υλοποίηση της πρότασης της Συντεχνίας 
Αρτοποιών ν. Λάρισας για τη δημιουργία και τον εξοπλισμό εργαστηριακών υποδομών με 
στόχο την αρτιότερη ειδίκευση των σπουδαστών του ΔΙΕΚ στην ειδικότητα της αρτοποιίας-
ζαχαροπλαστικής. 

 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Γ.Γ. Επαγγελματικής Εκπ/σης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης & Νεολαίας 
3. Δ/νση Εφαρμογής Επαγγελματικής Κατάρτισης 
4. Τ.Κ.Ε. 
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